

**VARHANY V KOSTELE SVATÉHO ŠTĚPÁNA v Mýtě byly postaveny Ferdinandem Guthem z Čisté r.1849 v kostele v Drahoňově Újezdu. Do Mýta je přestěhoval Josef Paštika z Čestína. Jedná se o jeden z velice kvalitních nástrojů z poloviny 19. st., které se v Čechách dochovaly. Město se snaží o jejich záchranu - více na s.3**



jarní



# ZPRAVODAJ

města Mýta

1/2012

Čtvrtletně vydává:  
Město Mýto - IČO 00258911  
č. MK ČR: E 11527

MĚÚ Mýto:  
tel. 371 750 390, 371 750 394  
www.mestomyto.cz

## ZHODNOCENÍ HOSPODAŘENÍ za rok 2011 a ROZPOČET na rok 2012

Karel Balej - finanční výbor

Zastupitelstvo města schválilo 2.3.2012 výsledky rozpočtu za rok 2011.

### Celkové výsledky za rok 2011

Město Mýto pracovalo v roce 2011 se schváleným upraveným rozpočtem 30,35 mil. Kč (příjmy) a 29,55 mil. Kč (výdaje). Oproti předchozímu roku došlo k nárůstu objemu příjmů (+0,49 mil. Kč, tj. +2%) a poklesu u výdajů (-0,13 mil. Kč, -0,5%). Skutečně dosažené příjmy činily ve sledovaném roce 29.998,097 Kč a výdaje 29.455,021 Kč. Celkově byl vykázán přebytek rozpočtu v objemu 543 tis.Kč.

### Struktura rozpočtových příjmů

Daňové příjmy dosáhly výše 13,21 mil. Kč (nepatrný meziroční růst o 0,47 mil. Kč, tj. +4%). Hlavní příčinou nárůstu byly především mírně zlepšené výnosy z podílu města na celostátně vybíraných daních. Podíl na výnosu daně ze závislé činnosti vzrostl na 2,33 mil. Kč, tj. meziročně +8%), ovšem podíl na dani z příjmů právnických osob poklesl na (2,13 mil. Kč, tj. meziroční snížení o 8% - tento pokles pokračuje již třetím rokem a souvisí s nižší výkonností českého hospodářství). Podíl na výběru DPH vzrostl na 4,89 mil. Kč, meziročně +3%). Opět se potvrdilo, že DPH je stabilním zdrojem příjmů, nicméně město se tím stává více závislým na výkonu ekonomiky ČR a legislativních změnách. Významným zdrojem daňových příjmů byla rovněž daň z nemovitosti (1,39 mil. Kč, tj. nárůst o 5%). Různé další místní poplatky (za odvoz TKO, ze psů, z užívání veřejného prostranství, ze vstupného, z výherních automatů, správní poplatky apod.) činily 1,42 mil. Kč (nárůst o 3%). Nedaňové příjmy dosáhly v úhrnu 6,08 mil. Kč (meziročně nárůst o 19%). V nedaňových příjmech jsou zahrnuty příjmy z běžné činnosti města (pronájem pozemků a budov, příjmy z lesů, příjmy z vodného, příjmy z údržby hřbitova apod.). Kapitálové příjmy (prodej pozemků a nemovitostí) dosáhly objemu pouhých 0,03 mil. Kč a souvisí s obezřetným nakládáním města se svým majetkem. Příjmy z dotací dosáhly objemu 10,69 mil. Kč (meziroční pokles o 11%). To souvisí s nižší aktivitou města v oblasti dotované investiční výstavby.

### Struktura rozpočtových výdajů

Běžné rozpočtové výdaje dosáhly ve sledovaném období 23,10 mil. Kč (meziroční pokles o 3,44 mil. Kč) následující výše (údaje v tis. Kč):

Městské lesy	9	Městská knihovna	40
Správa a údržba zeleně	311	Městské komunikace	318
Provoz Domu mládeže	90	Správa a provoz DPS	431
Dopravní obslužnost	89	Ochrana památek	38
Hasičský sbor	157	Vodovodní síť	783
Kultura a církev	49	Zastupitelské orgány	1450
Kanalizační síť	1 296	Tělovýchova a sport	150
Jiné provozní výdaje města	5 580	Mateřská škola	552
Veřejné osvětlení	627	Dluhová služba (úroky z úvěrů)	169
Základní škola	3 531	Správa a provoz hřbitova	194
Interní rozpočtové převody	6 000	Kultura	28
Sběr a likvidace odpadu	1 206		
<b>Celkem běžné výdaje</b>	<b>23 098</b>		

Kapitálové výdaje dosáhly v roce 2011 objemu 6,36 mil. Kč (nárůst o 3,28 mil. Kč) a skládaly se z těchto dílčích položek:

Městské komunikace	2 012	Vodovodní síť	94
Mateřská škola	1 305	Městský úřad	1280
Čistírna odpadních vod	1 555	Územní plánování	17
Lesy	13	Základní škola	80

**Celkem kapitálové výdaje 6 356**

### Rozhodující investiční akce v roce 2011

V roce 2011 byly dokončeny některé investiční akce rekonstrukce křižovatek Vojtěšské a Těškovské ulice s hlavním tahem 605/II, přeměna části zdravotního střediska na nové oddělení MŠ a rekonstrukce prostor bývalé Pamětní síně na ordinaci praktického lékaře. Dále byla provedena inovace technologie úpravy vody v části Kařízek.

## NOVÝ ZVON

### pro kostel Svatého Štěpána

Současný zvon v kostele Sv. Štěpána, ulitý roku 1556 zvonařem Tomášem Jarošem, je jedním ze tří původních zvonů, které zněly z věže kostela.

Díky dárcům, kteří si přejí zůstat v anonymitě, se v pátek 13.4.2012 za účasti zástupců města odlil nový zvon. Vyrobila jej Zvonařská dílna Tomášková-Dytrychová s.r.o., která pokračuje v rodinné tradici již 62 let a zvony z jejich dílny zvoní doslova po celém světě. Tón našeho nového zvonu bude sladěl v harmonickém akordu se současným zvonem. Dříve než bude zavěšen do věže, budete mít možnost jej spatřit v celé své kráse v den Vojtěšské poutě 29.4. odpoledne u kaple Svatého Vojtěcha, kdy bude v rámci mše svaté slavnostně svěcen. V následujících dnech bude umístěn do věže kostela.

Finanční prostředky spojené s výrobou nového zvonu jsou darem občanů, kteří si přejí zůstat v anonymitě. Protože my jejich přání respektujeme, dovolte nám touto cestou poděkovat všem, kteří se na tomto hodnotném daru podíleli. Daru, který přetrvá staletí. Děkujeme.



## VOJTĚŠSKÁ POUŤ 29.4. Pavel Kořen

SOBOTA 28.4.

**BESEDA s JUDr. Michalem DLOUHÝM  
o československém četnictvu**

Dozvolujeme si Vás pozvat v předvečer pouťi na besedu s „duchovním otcem“ četnických humoresek, autorem mnoha knih, panem plk. JUDr. Michalem Dlouhým, PhD. Zajímavé vyprávění bude spojeno s prodejem autorových knih a následnou autogramiádou. **Začátek v 18 hodin v mýtském kinosále.** Těšíme se na Vaši návštěvu.

**POUŤOVÁ ZÁBAVA ve 20 h v Hotelu Mýto  
skupina PECIČKY ze Strašic, která k tanci a poslechu hraje výhradně český repertoár 70. - 90. let**

### NEDELE 29.4.

V již tradičním duchu se nese Vojtěšská pouť v Mýtě. Tak jako každý rok proběhne dopolední program na náměstí od 9.30 a odpoledne pokračujeme od 14 h u kaple Sv. Vojtěcha. Program najdete také na plakátech a na webových stránkách města.

**...dopoledne na náměstí:**

- vystoupení ZŠ Mýto
- mažoretky - Taneční studio ZAJA, o.s.
- přehlídka a ukázka prací dílny POHODIČKA
- Plzeňský MLS - lidové písničky
- výstava modelářského klubu AMG Mýto
- stánkový prodej, pouťové atrakce, občerstvení

**...odpoledne u kapličky Sv. Vojtěcha:**

- mše svatá
- požehnání nového sokolského praporu - při mši
- svěcení nového zvonu pro kostel Sv. Štěpána - při mši
- překvapení mýtských ochotníků
- posezení s hudbou a občerstvením

## PŘIPRAVUJEME

**NEDELE 17.6. - hřbitovní kostel Svatého Štěpána  
kytarový koncert Jitky VRBOVÉ**

**SOBOTA 30.6. - mýtský kinosál  
divadlo pro děti - VODNICKÁ POHÁDKA - veselé  
vyprávění s písničkami o tom, že není důležité, jak kdo  
vypadá, ale jaké má srdíčko - zahraje DS M+M Hranice**

Akce budou plakátovány a prezentovány na stránkách města [www.mestomyto.cz](http://www.mestomyto.cz)

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V letošní Tříkrálové sbírce 2012 bylo v našem městě vybráno 10 990 Kč. Rádi konstatujeme, že i přes současný stav ekonomické situace, kdy každý pečlivě zvažuje své výdaje, naši občané věnovali dokonce víc než v loňském roce, kdy bylo u nás vybráno 9 631 Kč. Děkujeme.

## OMLUVA

Sdělujeme našim čtenářům, že nebudeme pokračovat v uveřejňování dalších částí Memoárů muzicirování v Mýtě, které sepsal František Klír a které jsme přetiskli bez úprav tak, jak byly napsány. To bylo příčinou toho, že někteří čtenáři se cítili poškození použitím nevhodných formulací a zejména spojením článku s uveřejněnou fotografií, která měla pouze ilustrovat autora a jeho kamarády z kapely, avšak neměla žádný vztah k popisovaným příhodám.

Omlouváme se proto všem, kteří nás na tuto skutečnost upozornili, a rádi bychom zdůraznili, že naší snahou v žádném případě nebylo kohokoli urazit nebo poškodit.

Marta Skálová

## ZLATÁ MEDAILE pro STROJÍRNU TYC

Pro ty z Vás, které zajímá, co se děje za vraty Strojírny Tyc v Mýtě, uvádíme několik informací z činnosti této firmy, která je za hranicemi našeho okresu možná více známá než u nás doma.

Strojírna Tyc, s.r.o. se prioritně zabývá produkcí a vývojem **nových portálových center** vlastního vývoje a konstrukce. Jedná se o plně řízená obráběcí centra a brusky na rovinné i tvarové plochy. Jako vedlejší činnost společnost nabízí **modernizaci a generální opravy** různých strojů. Na strojích řady FVC a FPPC lze provádět široké spektrum technologických operací. Stroje jsou navrženy tak, aby plnily požadavky spolehlivosti, vysoké produktivity práce, přesnosti a kvality dosahovaného povrchu.

Firma se zabývá také designem strojů. Obdržela ocenění Design centra ČR **Vynikající výrobek roku 2007** za design portálového obráběcího centra řady FVC.

Vysokou kvalitu a užitnou hodnotu strojů odráží i ocenění v podobě **Zlatých medailí na MSV v Brně**, získaných v roce 2000 za stroj FVP 120 CNC, v roce 2007 za stroj FPPC 300/9000 a v roce 2011 za stroj FVCT 160/2 CNC.

Blahopřejeme k úspěchům a děkujeme za reprezentaci našeho města.

**Zajímá-li Vás více,  
klikněte na [www.tyc.cz](http://www.tyc.cz)**



**Zlatá medaile z Mezinárodního strojírenského veletrhu 2011 za oceněný stroj FVCT 160/2 CNC**

Strojírna Tyc rovněž dlouhodobě spolupracuje se strojírensky zaměřenými školami a učiteli, kde se snaží podchytit zájem žáků již během studia a po jeho dokončení jim nabídnout možnost kvalitního zaměstnání. Např. na Střední škole Rokycany, Jeřabinová ul., mají žáci oborů mechanik seřizovač a obráběč kovů na CNC možnost sami nebo i s rodiči navštívit a prohlédnout si provoz Strojírny Tyc, získat zde potřebné informace i praktické zkušenosti při práci ve firmě během studia i po jeho ukončení.

Je to zajímavá a výhodná forma spolupráce pro obě strany, neboť firma si již od začátku formuje vlastní budoucí zaměstnance a naopak žáci již při studiu mají dobrou představu o tom, jak práce ve strojírenském závodě vypadá, a také tím mohou mít připravenou cestu k budoucímu zaměstnání.

**Pro zájemce o více informací: [ondrej@tyc.cz](mailto:ondrej@tyc.cz)**

## NOVÝ SPORTOVNÍ AREÁL V MÝTĚ

V Mýtě u Podmýtského rybníka vedle "Šúchovny" v místě pod provozovnou FKH a Strojírnu Tyc začala výstavba nového sportoviště, kde bude možné využívat dva nové venkovní tenisové kurty a sportovní halu na tenis i jiné míčové hry. Venkovní kurty budou dokončeny v letošním roce, hala v závislosti na přidělení dotace.

Tyto aktivity vyvíjí nově vzniklý sportovní klub SK Tenis Mýto, který tímto chce mýtskou veřejnost seznámit se svými záměry a pozvat všechny zájemce o tenisový sport do svých řad či jako návštěvníky a uživatele areálu. Kromě využití sportoviště bude možno využít i služby odborného vedení trenéry pro děti nebo začátečníky.

Pro více informací budou v průběhu května připraveny webové stránky klubu [www.sktenismyto.cz](http://www.sktenismyto.cz) a také vývěska přímo u budoucího hřiště.

Na sportovní setkání se těší  
SK TENIS Mýto

## NOVÉ NÁZVY ULIC

Pro novou obytnou zónu, která se začne stavět na louce u sladovny, a pro výstavbu nových rodinných domů v oblasti navazující na část Benátky, se budou schvalovat nové názvy těchto ulic.

Současné návrhy jsou: "ZA SLADOVNOU" a "BENÁTKY". Názvy ulic se budou schvalovat na podzimním zasedání městského zastupitelstva. Přesný termín jeho konání najdete na pozvánce na úřední desce.

## STÍHAČI NA START 26.5.2012 od 13 h

Miloš Petrbock

Modelářský klub AMG Mýto zve **26.května 2012 od 13 h** všechny příznivce letectví na modelářské letiště u nádraží Kařízek. V modelářském provedení je možné shlédnout vojenská letadla, která jsou věrnými a přesnými zmenšeninami skutečných letadel a působivě vypadají jak na zemi, tak ve vzduchu.

Akce, která se původně zrodila jako komorní setkání několika nadšenců našeho klubu, v posledních letech získává oblibu předních modelářů z celé republiky, létajících s modely vojenských letadel, proto si nenechte tuto nevšední akci ujít. Občerstvení po celý den je zajištěno.

## ZÁCHRANA VARHAN v kostele Svatého Štěpána

V letošním roce byla provedena ve spolupráci s Národním památkovým ústavem v Plzni kontrola stavu varhan umístěných v kostele Sv. Štěpána, které byly vyrobeny v roce 1849 varhanářem Ferdinandem Gutthem z Čisté. Po prohlídce organologem bylo konstatováno, že nástroj je sice ve velice špatném stavu zejména pro rozsáhlé napadení červotočem, ale jedná se o hodnotnou ukázkou českého varhanářství a zejména kvalitní dílo guthovské dílny se zachováním velké části původních dílů. Díky tomu je velký předpoklad plné obnovy autentického zvuku varhan. Bylo proto požádáno o dotaci Plzeňského kraje z programu „Obnova kulturních památek“ na záchranu tohoto nástroje.

Protože je zde snaha o plné restaurování varhan s původním zvukem a v nástroji chybí velké množství píšťal, prosíme obyvatele Mýta, pokud naleznou (zejména na starých půdách domů) původní, a třeba i silně poškozené píšťaly, o jejich odevzdání na MěÚ v Mýtě. Původní část je vždy hodnotnější a lepší než nejlépe vyrobená replika.

Děkujeme.

## FC KAŘÍZEK TURNAJE v MALÉ KOPANÉ v r. 2012

- 1) VI. ročník Kařízek Cup - SOBOTA 7.7.2012
- 2) VII. ročník Pout'ové kopané o Putovní pohár Kařízka - SOBOTA 28.7.2012

### PODMÍNKY:

- sraz v 9 h, rozlosování v 9.30 h, výkop v 10 h
- hrací místo: hřiště Kařízek u vlakového nádraží
- přihlášky mužstev a platby viz kontakt níže uvedený

Srdečně zveme všechny sportovce i sportovní fanoušky. Těšíme se na Vaši účast.

FC Kařízek  
hl. pořadatel Zdeněk Lesák  
tel. 737 534 365, [LL.Zdenda@seznam.cz](mailto:LL.Zdenda@seznam.cz)  
[www.fck.banda.cz](http://www.fck.banda.cz)

## MALÁ KOPANÁ KAŘÍZEK



